

# TORONTAI

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Égés évre . . . . .	240 K
Félévre . . . . .	120 K
Hegyedévre . . . . .	60 K
Egy hóra . . . . .	20 K
Egyes szám ára 30 fillér.	

**POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP**

Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
Obiljtyeva(Zápolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-  
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 30. szám.

Vasárnap, február 8.

**Utópiák révébe**

menekül a hétköznapok gonosz egyhanguságától megcsömörlött agy, jóleső, bár méltatlan epigonképeit teremtve meg a Plato, Thomas Morus, Anatole France vagy Donelli hol kedves, derűs, hol vad kollektivisták álomképeinek. El, csak el a sivar jelenből, el kedves, imaginárius messzi tájak csöndjébe! Bárhova el, — mondja egy belső szózat, — csak el, oda hol el lehet felejtetni a valóságot, hol meg lehet menekülni e fojtón mellemekre-lelkekre nehezedeő lidércnyomástól.

Hova, hova akarsz menni ember, „teremtés koronája?” Mért vagy elégedetlen, mért kergetsz soha el nem érhető álomképeket, mért lézadsz fel kishűen sorsod örök, előre determinált utja ellen? Sorsod ez, küzdeni kell, verítkezni, fáradni, de sohasem szabad megtántorodnod, sohasem szabad elvonatkoztatni magad rendeltetésedtől. Hiven, zugolódás nélkül, pontosan és lelkiismeretesen járd végig pályádat, nem az a fontos, vajjon kálvária az számodra, vagy diadalul! Törődj bele a nagy koncepció s fátyombá s óvakodjál valaha is mesterségébe belekontárkodni!

Igy szól, így csöndesít, ekként próbál összhangot teremteni a meghasonlott lelki-egyensúly és az összehasonlító belátás vitatkozása közt egy kiegyenlítő, ösztönyszerűen áthidalni igyekező gondolat. Nem ad koncessziókat ama schilleri gondolatnak: „Flucht aus der Wahrheit“, de viszont kategórikus imperativusszal jelöli meg a reális tényekből kiinduló, a száraz igazságon felépült kötelesség állítólagos normáját. S az ember esze megáll, következtető képessége cserbenhagyja, összehasonlítani nem képes: hol van az igazság? Csak egy kis, egy kezdetleges csodálkozás fogja el, ami tudvalevőleg már primitív életfilozófia.

Hol van, hol rejtőzik hát az Igazság? Jövel óh vezérünk, ki megnyilatkozol minékünk, ki rávezetsz bennünket az egyedül üdvözítő igazságra! Mentsd meg az embert iszonyu lelkiharcában, támogasd megveszejtő tülekedésében az Igéért, légy kalauza a kísértésben. Jövel hát, óh szent Igazság!

**A szövetségközi értekezlet február 10-én ül össze.**

Páris, február 6. Február 10 én ül össze Londonban a szövetségközi értekezlet, amelynek napirendjén szerepel az orosz szovjet-köztársasághoz való viszony szabályozásán kívül a török béke ügye, a mandátumok fősztása a volt török birodalom egyes részei fölött és az adriai kérdés.

**A belga hadügyminiszter lemondott.**

Brüsszel, febr. 6. A lapok jelentik, hogy Masson hadügyminiszter, megroggalt egészségére hivatkozva, beadta lemondását.

**D'Annunzio-utca Fiumében.**

Múlt év szeptember 12 ike óta tudvalevőleg D'Annunzio csapatai tartják Fiumét megszállva. A költő, aki a városnak parancsnoka — il comandante — vezérkarával ott székel a kormányzósági palotában. A nevérol utcát neveztek el és az ő hivatalos lapjának, a La Vedetta D'Italia-nak a szerkesztősége ebben az utcában van: Via Gabriele D'Annunzio, első szám alatt. Az uton, a kormányzósági palota felé van a Via Edmondo d'Amicis, a másik nagy olasz írórol elnevezett utvonat.

A fiumei utcanévek csupa melódia, ott van a Via Nicolo Macchiaveli, azután a Via Galileo Galilei, elnevezések olasz írókrol, tudósokrol, számos új név, csupa ritmus, de a régi fiumeiéek még nem igen tudnak eligazodni bennük. Aztán ott látható Triesztben és Fiumében is, mindkét helyen ez a név: Via Cesare Battisti, utcát neveztek el Battistírol, aki Trento városának volt egykor képviselője, de aki a háboruban az olaszokhoz pártolt és amikor az osztrákok kezére került, az osztrák hadbírótság halálra ítélte és kivégezte. És utcája van Triesztben és Fiumében is — Piazza Guglielmo Oberdank — annak a fiatal diáknak, aki szintén hóhérekre került, mert egykoron merényletet követett el Ferenc József ellen. Cesare Battisti egyébként egyik titkára d'Annunzionak, a parancsnok másik titkára: Coselschi kapitány, carabineri százados, aki vezetője a külön titkári hivatalnak.

**Harc Berlinben rendőrök és betörők között.**

Berlin, febr. 6. A Stefansplatzon tegnap este rendőrök és betörők között revolverharc támadt, amelynek során két rendőr és egy betörő halálos sebet kapott.

**Averescu román tábornokot letartóztatták.**

Bécs, február 6. Bukarestből jelentik: Hire jár, hogy a román kormány letartóztatta Averescu tábornokot, mert azzal gyanúsítják, hogy összeköttetésben állott az orosz szovjet-kormányal. Része volt állítólag egy összeesküvésben is, amely a monarchia megdöntésére irányult.

**A szibériai hadifoglyok hazaszállítása.**

Hága, febr. 6. Az angol külügyi hivatal közli, hogy a legfelsőbb tanács intézkedni fog a Szibériában lévő hadifoglyok megmentése és mielőbbi hazaszállítása dolgában és hogy a legfőbb gazdasági tanács is pártfogásába vette ezt az ügyet.

**Franciaország erődítéseket épít Elzászban.**

Bécs, febr. 6. Párisból jelentik: A francia legfőbb hadvezetőség a legfelsőbb haditanáccsal egyetértve, elhatározta, hogy azonnal kiépített Elzászban az összes Rajna-hídfőket és modern erődítményeket épít a Rajna mentén St. Ludwigtól Straszburgig. A kormány az erre vonatkozó javaslatokat rövidesen a kamara elé terjeszti.

**LEGUJABB**

A nagybecskereki jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Belgrád, február 6. A „Politika“ jelentik: A trónörökös megbizta Pavlovics Drazse dr.-t, a szkupstina elnökét, hogy csütörtökig kísérelje meg a politikai pártok vezetőivel egy koalíciós kabinet megalakítását. Pavlovics elnök meglátogatta Davidovits miniszterelnököt és értesítette a trónörökös kívánságáról, hogy egy koalíciós kormány alakuljon, amelynek feladata lesz a választási törvény megalkotása és az új választások keresztülvitele. Ezután Pavlovics Protics Sztójannal, dr. Hrinkovicsal és dr. Koroseccal tárgyalt.

Belgrád, február 6. Az oroszok fekete-tengeri flottájának nagy része, különösen a kereskedelmi hajók, a mi kikötőinkbe hajóznak.

Bécs, február 6. Dr. Renner államkancellár egy nagy német küldöttséget fogadott Nyugat Magyarországból, amely tiltakozott a magyar elnyomatás ellen.

**Sarajevó,** febr. 6. Az állami nyomdában megkezdtek az új korona-dinár pénznek nyomását. Ebben a nyomdában 230.000 bankó nyomását fejezik be. A nyomdára erős katonai őrség ügyel.

**Páris,** febr. 6. A „Petit Parisien” jelenti: *Pasits* és *Trumbits* újból meglátogatták *Millerand* miniszterelnököt és vele hosszasan tárgyaltak. A szövetséges kormányok újbóltárgyalni fogják az adriai kérdést. Annyi bizonyos, hogy Párisban remélkednek azt óhajtják, hogy ez ügyben minél előbb megegyezés jöjjön létre, amely mind a két felet ki fogja elégíteni.

**Nagybecskerek,** febr. 6. Belgrádból jelentik: A Száva szabályozását a kormány siettetni, hogy így minél előbb megindulhasson a hajójárat.

**Belgrád,** február 6. A „Politika” jelenti: Tegnap a parlament elnökénél ülés volt, amelyen résztvettek az összes politikai pártok vezérei. Dr. Pavlovits *Drazse*, az ideiglenes parlament elnöke felolvasta a trónörökös levelét, amelyben azt kívánja, hogy egy koncentrált kabinetet alakítsanak, hogy ez vigye keresztül a választásokat. A trónörökös azon óhajjal fejezi be levelét, hogy a meghasonlott politikai pártok egyezzenek meg a koncentrációs kabinet megalakításában. A radikálisok azt a kérdést helyezték előtérbe, hogy ki lenne az új kabinetben a miniszterelnök és a belügyminiszter. A mai nap folyamán mind a két politikai párt megadja a végleges választ.

**Belgrád,** február 6. Az „Epocha” jelenti: A mi ügyünk Párisban nagyban javult. Az ultimátumot úgy lehet tekinteni, mint egy olyan ügyet, amely volt, de már elmúlt.

**Páris,** febr. 6. Rómából jelentik: Február 10-én Nitti elutazik Londonba, hogy Lloyd George-val és Millerand-dal tárgyaljon az Adriai-tenger problémájáról.

**Páris,** febr. 6. Azon névjegyzéken, amelyet a szövetségesek kiadtak, a háborúért való felelősség ügyében 860 egyén szerepel. Angolország 112, Franciaország 350, Amerika 265, Olaszország 29, Jugoszlávia 4 egyén kiszolgáltatását követeli. A többieket Lengyelország és Románia követeli.

**Páris,** febr. 6. A francia lapok olasz hírt közölnek, amely szerint egy olasz jegyzék látott napvilágot, amelyből azt tűnik ki, mily módon tolmácsolja az olasz kormány a londoni titkos szerződést. A jegyzék tartalma a következő: Az olasz kormány, amely a belgrádi kormány jegyzéke után a londoni békeszerződés keresztülviteléhez foghatott volna hozzá és ezzel az olasz okkupáció tényét menthette volna, úgy találja, hogy nem kell neki ellenszegülnie egy újabb kompromisszumnak, hogy így világosan megállapítható legyen, kit terhel a felelősség, ha a megegyezés létre nem jön.

**Páris,** február 6. A „Matin”-nak jelentik Hágából: Ha Amerika elutasítaná Örményország felett való mandátumát, akkor ezt Hollandia kapná meg.

**Nagybecskerek** február 7. A Zágrábban megalakult „Privrednik”, amely gyermekeknek tanoncokká való elhelyezésével foglalkozik, megkezdte működését a mi vidékünkön is. A „Privrednik” csakis jóra való gyermekeket helyez el tekintélyes iparosoknál és kereskedőknél. E célra nagyobb számú gyermekekkel rendelkezik. Akinek tanourca van szükségére, az folyamodjék a „Privrednik” megbízottjához, aki Nagybecskerekre és környékére *Terzin* Zsivoin kereskedő.

**Lyon,** február 6. Namurban folytatják azon katonai személyek elfogatását, akik nyíltan fellázkodtak és az utcákon demonstráltak a belga hadügyminiszter ellen.

**Lyon,** febr. 6. Koppenhágából jelentik: A nemzetközi bizottság, amely Fleusburgban székel, elrendelte a népszavazást *Schlerwig* második zónájában. A szavazást március 7-én tartják meg. Az első zónában pedig február 10-én lesz a szavazás.

## HIREK.

**Halálozás.** Id. *Szabó* Bertalan, nyugalmazott segédtanfelügyelő tegnap éjjel hirtelenül elhunyt. A megboldogult a tanfelügyelői és tanítói körökben általánosan szerették. Temetése vasárnap délután lesz az Arany János-utcai gyászházból.

**A szerdai hangversenyt** iránt városszerte nagy az érdeklődés. Mint már megírtuk, a hangversenyt *Jankovits* Marianna, *Jocics* Jelva operaénekesnők, *Vuics* Zsófia zongoraművész nő közreműködésével tartják meg a városi színházban. A zenekedvelő közönségnek régóta nem volt már része hasonló nivójú hangversenyben. A műsoron szerepelnek *Straus*, *Liszt*, *Wagner*, *Verdi* *Mascagni* és más neves zeneszerzők szerzeményei.

**Zenés matiné.** Holnap, vasárnap d. e. 11 órakor zenés matiné lesz a Nagybecskereki Kaszinó-Társulat nagytermében (*Marcoin*). *Dauné* Kenesse Hulda mint zeneszerző és dalköltő mutatkozik be. Dalait *Penczáné* Lenhardt Ilonka és *Riesz* Lajos interpretálják.

**A gyanús romániai utas.** A nagybecskereki rendőrség detektívjei a napokban elfogtak egy *Humar* Mihály névre kiállított utlevéllel utazó 50 éves bukaresti embert, akinek viselkedése alapos gyanút szolgáltat arra, hogy romániai kém. *Humar* Mihálynak ugyszólván egész Európára kiállított utlevele van. Bukarestből jött Nagybecskerekre. Eddig bejárta Erdélyt, a Bánátot, járt Aradon, Temesvárott. Hogy milyen céllal jött Nagybecskerekre, nem tudja megmondani, zavarba jön. Beszél több nyelvet 543 korona jugoszláv lebélyezett pénzt, 160 dinárt, 160 leit és 200 korona lebélyezetlen pénzt találtak nála.

**Róma,** febr. 6. Bécsi lapok jelentik, hogy *Kerenszky* és az orosz balpárt képviselői Varsóból Prágába utaztak. Azt állítják, hogy *Kerenszkyék* azon vannak, hogy Lengyelországban egy antibolsevista hadsereget szervezzenek, amely részt venne a bolsevikiek elleni offenzívában. Az offenzíva Podolszkból indulna ki.

**Páris,** febr. 6. Az egész olasz sajtó élesen támadja az Egyesült-Államokat szilárd magatartása miatt az adriai kérdésben. Támadják az egyes amerikai politikusokat is. Nittitől azt követeli a sajtó, hogy tartson ki az olaszok követelése mellett és ne engedjen belőle semmit. Ezen tendenciózus sajtókampányt a külföldön nem helyeslik.

**Belgrád,** február 6. A közoktatásügyi miniszteriumnak a művészeti osztályán kidolgoztak egy tervezetet, amelynek alapján a Bánátban és a Bácskában művészeti iskolákat fognak nyitni. Az iskolák eleinte magánjellegűek lesznek. *Konyovits* Péter, a művészeti osztály főnöke nemsokára végigjárja a Vojvoda főbb városait és minden előmunkát elvégez, hogy ezek az iskolák megkezdjék működésüket.

Van nála egy jegyzet, amelyből kitűnik, hogy a háboru idején Sinajában internálva volt. Egyszerű paraszti ruhában utazik, de miután nagyon intelligens feleleteket ad, azt hiszik, hogy román tiszt az illető, aki kémkedni jött jugoszláv területre. Egyelőre őrizet alatt tartják, amíg kiletét nem igazolja kellőképp.

**A verseczi bővített tanács** január 31-én *Koszírovics* Iván főispán-polgármester elnöklése alatt rendes havi közgyűlést tartott. A hozott határozatok közül fontosabbak: 1. A februári indemnitást megszavazták. 2. 12 leszerelt hadiönkéntesnek fejenként 2000 koronát és 2 öl fát szavaztak meg. 3. A városi villanytelep céljaira szolgáló nagy gőzkazán már félévvel ezelőtt megrendelték a wieni G. E. F. I. A. cégnél s azóta majd minden közgyűlés egyik pontját ez a tárgy képezte, miután a cég a város késedelmeskedése folytán egyre nagyobb követelésekkel és áremeléssel lépett elő. Most is, arravaló hivatkozással, hogy Németország az entente elvi beleegyezésével minden kiszállításra kerülő tárgyat nagy adóval sújt, így a gőzkazánt pedig 40.000 márkával, nem képes az eredeti feltételek mellett a szállítást perfektuálni. A város diplomáciai uton fog a vámösszeg fennállításáról meggyőződni és szükség esetén beleegyezik a követelt többlet lefizetésébe. 4. Határozatilag kimondják, hogy a város a községi polgári leányiskola fenntartásáról bevételi forrásainak tetemes mecsökkenése folytán lemond, ugyanint azt az elemi iskolákkal már régebben tette. 5. Dr. *Rezucha* István volt polgármester és dr. *Zappé* Ede városi főorvos nyugdíjaztatás iránti kérvényeinek eleget tettek. 6. Interpellációra elhatározzák, hogy a munkára annakidején kiadott orosz hadifoglyokért letett 30 korona kaució visszafizetését megsürgetik. 7. Dr. *Nikolajevits* István interpellációjára a robotként teljesítendő fuvarozás ügyében elhatározzák, hogy ismételtlen kéri a kormányt, a városnak a robot megváltása iránti kérését teljesíteni, addig is megkéri a katonai parancsnokságot, hogy a robotmunkát lehető kevésbé használja ki.

# A Városi Mozi legközelebbi szenzációja A cigányleány

Főszerepben: Loth Ila és Henny Ali a nagybecskereki filmprimadonna. A magyar film művészeti remeke.

**Álarcos bál.** A „Nagybecskereki Vas- és Fémmunkások” helyi csoportja f. hó 14-én este 8 órai kezdettel a „Páris” szálló összes helyiségeiben zártkörű jelmezes álarcos bált rendez és ezután is kéri mindazokat, kik meghívóra igényt tartanak, hogy jelentsék be a rendezésnél 7-étől 13-ig este 6 és 7 óra között a „Páris” (Pest) szállodában.

**Hadkötelesek jelentkezése Verseczen.** Ellenében Becskerekkel, Verseczen végrehajtották az 1899 és 1900-as születésűek jelentkezésére vonatkozó rendeletet. A városi tanács katonai ügyosztályában a hadügyi és tengerészeti miniszter 4383. sz. január 5-iki rendelete értelmében február 1-től 8-ikáig bezárólag kötelesek a két évfolyamba tartozók jelentkezni. A jelentkezésnél először a családfenntartó által fizetett évi házbér- és keresetiadó adatokat jegyzik fel hivatalosan és ily cédulákkal kell az ügyosztályban jelentkezni. A bekért adatok kiterjednek a vallás, születés, családtagok száma, ezek közül ki keresetképes, ki volt katona (egész a nagyszülőkhöz), iskolai képzettség stb-re. Igen sokan jelentkeznek, úgy hogy 10 órán túl délelőtt már nem kerülnek sorra az összeírtak.

**Ne főj a rablókra!** Érdekes jogi körülmények között hozott a verseczei rendőrfőnökség elvi határozatot. G. Károly fürdő-utcai pintér házába utas katonák be akartak törni s már sikerült a kaput benyomni. A háztulajdonos erre, hogy a betörőket megfélemlítse, néhány lövést adott le a levegőbe, mire a rablók megszöktek. Megindult most az eljárás: a katonák ellen erőszakos betörés címén, a szegény pintérmester ellen pedig tiltott fegyverhasználatért.

### A spanyol rém.

A spanyol rém fellépése óta Budapesten összesen 6374 ember betegedett meg a járványban és 403-an haltak meg. Február 4-én a kerületekből 523 új megbetegedést és 11 halálesetet jelentettek be.

Orvosi oldalról a spanyoljárványról a következő érdekes fejtegetést kaptuk:

— A nagyközönség körében el van terjedve az a téves hit, hogy ha egyszer a baj okozója ismeretes, a betegségnek is meg kell szünnie. Holott más a kór okozóját megtalálni és más ennek a kórokozónak az orvosszerét, a mérget felfedezni. Most még csak a kezdet-kezdetén tartunk. Egy baktériumot felfedeztünk, de ki tudja, hány van még és ki tudja, mi az orvosszerük? Hiszen vannak már régóta ismert kórokozó baktériumok. Köztük olyan fontosak, mint a tüdőgyulladást előidéző, melynek ma sem tudjuk az ellenszerét.

— Ugyancsak téves felfogás uralkodik a közönség körében az immunitásra nézve. Emberek, kik egyszer már tulesetek a bajon, felmentve érzik magukat az óvszabályok betartása alól és a legnagyobb merényleteket követik el saját egészségük ellen; pedig a már kiállott spanyolbetegség nem immunizál a további fertőzésekkel szemben. Annyit az orvosi tapasztalat is akceptál, hogy a visszaesőknél a betegség lefolyása enyhébb, mint azoknál, kiket első ízben döntött le lábukról a baj. Az idej spanyol egyébként is — legalább is máig — enyhébb lefolyásnak látszik, mint az 1918. év novemberbeli, mikor tudvaleg a baj kulminált. Most ritkábban allanak be tüdőgyulladásos, még kevésbé dizentériás komplikációk. A láz most 6—7 napig tart, ami emelkedést jelent az

akkori átlagos 3 napos láztartam mellett. A lázas időszak ilyen növekedése természetesen emeli a fertőzés esélyeit. *Nem is hiszem, hogy április-május hónapnál hamarabb megszabadulhatnánk ettől a csapástól.*

— Felfedezésünknek meg van mindenesetre az a sajnos, csak teoretikus hatása, hogy eldöntötte a spanyol természetét. Kiderült, hogy nem járványos influenzáról van szó, mely már több ízben végigszáguldott Európán, legutoljára a múlt század kilencvenes éveiben, hanem *egy teljesen új, eddig a művelt világrészekben ismeretlen betegségről.* Azért hangsúlyozom, hogy művelt világrészekben ismeretlen mert biztos, hogy ezt az új betegséget *fekete katonák importálták, vagy Afrikából, vagy Ausztráliából.* Az sem lehetetlen, hogy a fekete katonaság így reagált a mi klímánkra, bár az előbbi feltevés valószínűbb. Feltevésem valószínűségét igazolja az is, hogy a spanyolországi szörványos esetektől eltekintve Nyugaton lépett fel először járványzerűen a betegség és úgy haladt Kelet felé, a járványok megszokott fészke felé, hogy most arról értesüljünk, hogy Kinában és Japánban is dühöng.

— Ha már egyszer a nyakunkon a baj, ne igyekezzünk azt még oktalan rémítésekkel fokozni. A pestisre és álmokorságra gondolok, felnőtt emberek e két mumusára. A máhrisch osztraii ugynevezett pestis, szerintem és minden józanul gondolkodó ember szerint nem lehet pestis. A pestis főfészke ugyanis India, már pedig Indiának Máhrisch-Ostrau-val sem tengeren, sem Orosz, sem Törökországon keresztül — a három lehetséges útvonalon — nincs összeköttetése. Számtalan blokádvonal van köztük, ami megakadályozza a keresztülhatolást. A leírás sem egyezik a pestis tüneteivel. A tüdőpestis csak mirigypestissel együtt fordul elő. Pestistől nem kell tartanunk. Ugyancsak fölösleges az álmokorságtól rémüldözni. Az álmokorság gazdája egy afrikában előforduló légyfaj, az ugynevezett *csecese légy.* Maga a betegség tipikusan afrikai, melynek létrejötténél nagy szerepet játszik a tropikus éghajlat. Az egész dologból annyi az igazság, hogy álmokorszerű tünetek előfordulnak, mint a spanyol kísérelése. Az álmokorságtól való félelem se zavarja álmainkat.

— Végül, hogy mit tudok ajánlani a baj megelőzésére? Azt minden utcasarkon el lehet olvasni. Gyakran kell tisztálkodni, kerülni a nagy tömegeket és viseljen keztyűt — akinek van.

### Téglagyári és Építőipari r.-t.

Értesítjük t. részvényeseinket, hogy az 1919. évi második tőkefelemelés alkalmával

### kibocsájtott részvények

a kapott ideiglenes részvényjegyek ellenében f. hó 9-től kezdve f. hó 15-ig a téglagyári irodában (Nagyhid mellett, Linyacski-féle ház) átvehetők.

Az igazgatóság.

### Nyiltér.

É rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

KÓNYA MARGITKA  
HUSZÁR ISTVÁN



JEGYESEK.

(Minden kulcsa értesítés helyett.)

551/8—1919. szám.

184

### Idéző hirdetmény

Az antalfalvai járásbíróóság közhírré teszi, hogy az Antalfalvai Parasztbank R.-t. felperesnek özv. Járosi Pálné szül. Podhradszki Olga alperes ellen 2300 korona és jár. iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1920. évi február hó 25. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében jelenjenek meg, egyszersmind pedig az alperes részére, aki ismeretlen helyen tartózkodik, ügygondnokul Serbán György ügyvédet (lakik Antalfalván) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Antalfalva, 1920. évi január hó 14. napján.

Dr. Merechitz s k. jbró.

Gyógyszertárba ügyes

### takarítónő felvétetik

reggel fél 7-től este 7 óráig.

Heti fizetés 90 korona. 252

Cím a kiadóhivatalban

Halló!

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani, hogy naponta a legfrissebb és legolcsóbb aradi

Halló!

### szeszélesztő

kapható nagyban és kicsinyben

251

LENGENFELDER JÁNOSNÁL

liszt- és vegyeskereskedő, Kinizsi- (Daun) utca

### Jó bort

Kardos Lajos

borkereskedésében vásárolhat

Cím: Nagyhid mellett, Linyacski-féle ház.

Fűszert, bort, kávét, svájci csokoládét, csemegegyümölcsöt legjobban vásárolhat a **Samogyi-féle csemegekereskedésben**, Fő-utca. Telefon 277. Szolid árak. Figyelmes kiszolgálás. Pezsgő állandóan kapható. Megérkezett a Pick-szalámi.

### Eladó ház.

Temesvári-utca 1500. számú, előnyös fekvésű telek és ház, amelynek egyik vége a B. gára, a másik a Gabona-piacra néz, eladó. Értekezni lehet

Nagy Lászlónál

244

a korona-utcai nagy kávéház mellett kistráfkban.

Bor!	Bor!	Bor!
------	------	------

**Kávéház és vendéglő a „Fehér hajó”-hoz.**

**Kirtyánszky Szvetozár**

ajánlja vendéglősöknek és magánosoknak nagyban ruzsica, kadarka és szerémi vörösbort literjét 14 K-ért és kicsinyben, utcán át literjét 15 K-ért. Rendelkezésemre érkezett 3 vagon, amelyből mindenkor szívesen látok borkóstolóra saját pincéimben. Vendéglőmben a nap minden szakában izléses, u. n. csebabcsityok, rázsnycsok, szerb ételkülönlegességek és szerb feketekávé kapható.

**Jöjjenek és győződjenek meg!** 250

**Kertészt,**

ki a bolgárkertészethez, szőlőműveléshez, méhészetekhez ért,

**: keresek. :**

Ajánlatok fizetés megjelölésével a lap kiadóhivatalába kéretnek. 215

**A helybeli cukorgyár**

azonnali belépésre keres egy teljesen önállóan dolgozó

**bognármestert**

kedvező feltételek mellett, amelyek a bemutatkozásnál fognak közölni, illetve megállapítani. 246

5 órb 2 éves siementhalii pirostarka

**tenyészbika**

eladó 224

**Kaurich Dózsef**

földbirtokos, Horvátkécsa, S. H. S.

Szakértő 204

**főmolnárt keresünk**

azonnali belépéssel melenczei vám-és kereskedelmi malmunkban. Részletes ajánlatokat kérünk.

**Jankovics-malom, Melencze.**

Üres, 239

**nyersolajkannákat**

bádogból nagyobb mennyiségben elad a Városi villammű

.....

**Rüht és viszketeget**

172 4 nap alatt biztosan gyógyít a katonaságnál kitűnően bevált

**SVRABULIN**

Kapható csak a NIKOLICS-gyógyszertárban Nagybecskerek, Gabona-tér.

.....

Nagyobb mennyiségű 219

**cérna és pamut**

nagyban és kicsinyben kapható.

**Bukovác István**

divatruháza, Alexandrova (Hunyadi) utca. Telefonszám 212.

2 drb kiváló szép és fajtiszta siementhalii 2 és fél éves

**bika eladó.**

247

**Bora Obradovics**

Vrsac, Székház-utca 22.

**Páris (Pest) szálloda és étterem.**

Elsőrangú konyha.  
Kitűnő szakács.  
Abonensek elfogadtatnak.  
Legjutányosabb árak!

264

**Oktatót**

keresek a harmadik gimnázium magánúton való tanítására. 263

Bővebbet

**Spitzer Károly**

Vojvode Bozse (Juranics) utca 44. sz.

Egy hat lóerejű

**benzinmotor és hengerdaráló**

esetleg 2 ló és 2 üsző önkéntes árverés útján február 15-én délelőtt 10 órakor a helyszínen eladatik. 260

**Petkovits Károly, Szerbneuzina.**

Egy kisebb 245

**ház.**

Ruvarcseva (Vajta) utca 3. szám azonnal eladó.

Ugyanott egy szobabutor is eladó.

**Hirdessen a „Torontál”-ban.**

**Nem kell fizetni előleget, de ha előjegyez,**  
kap február végén, vagy március elején

## I. oszt. bükk- és tölgyhasábos

### tüzifát

vagontételekben 6200 koronás árban per 10.000 kilogram helyt vagon, Nagybecskerek vagonba rakva, szilymegállapítás Nagybecskerek vasutállomáson

**Kurländer Imre cégnél**  
Nagybecskereken.

Telefonszám 35.